专题训练

专题二十三 正确看待和处理生活中的矛盾纠纷

1. (2023·北京高考)

某化工公司发生管道泄漏事故,之后,附近的草莓采摘园主向法院提起诉讼,主张今年草莓歉收系该公司污染土壤所致,请求赔偿。经查,当地长期过度开采地下水导致土壤层下沉,管道底部缺乏支撑出现裂缝,化学原料泄漏,从而污染了周围土壤。

对本案分析正确的是(C)

- A. 化学原料泄漏是因不可抗力引起的, 化工公司无须承担赔偿责任
- B. 化工公司如能证明自己对损害的发生没有过错,则无须承担赔偿责任
- C. 化工公司如能证明歉收并非化学原料泄漏所导致,则无须承担赔偿责任
- D. 本案符合举证责任倒置情形,草莓采摘园主无须提交合法权益受损的证据

- 2. (2023·湖南高考)党的二十大报告强调"完善公益诉讼制度"。公益诉讼制度捍卫公共利益,从顶层设计到实践落地,从局部试点到全面推开,受到广泛关注。以下案例属于公益诉讼范畴的是(C)
- ① 某医疗科技公司诉某健康科技公司名誉权纠纷案 ② 陈某在某世界自然遗产地"金顶摩崖"刻字案 ③ 孙某与某通信公司隐私权、个人信息保护纠纷案 ④ 罗某侵害抗美援朝"冰雕连"英雄烈士名誉、荣誉案
- A. (1)(2)

C.(2)(4)

D. (3)(4)

- 3. (2023·河北邯郸统考模拟预测) 小陈于2018年6月7日入职某建设公 司并持续工作到2020年12月28日。这家公司在两年半多的时间内与小陈 先后签订了五份期限均在三年以上的劳动合同,五次约定了试用期并四 次通知延长试用期,最终竟以他不能胜任岗位为由,向他发出试用期辞 退通知书,双方发生纠纷。据此分析,下列说法正确的是(A) ① 公司的做法严重违反了劳动合同法中试用期的规定 ② 这家公司应 当向小陈支付违法约定试用期赔偿金 ③ 小陈可以就试用期赔偿金直 接向人民法院提起诉讼 ④ 双方可以将其合同纠纷提交仲裁机构进行 商事仲裁
- A. (1)(2)

C. 24

D. 34

- 4. 小王在自家仓库设立了废品收购点。某日,当地生态环境局检查时发 现该废品收购点无许可证从事废旧蓄电池的收集、贮存等经营活动,遂 作出责令小王立即改正上述违法行为,并将贮存在仓库内的废旧蓄电池 委托相关有资质的单位进行处置和罚款10万元整的处罚决定。小王不 服,将该生态环境局告上法庭。法院经审理驳回了小王的诉讼请求。对 于本案,下列判断正确的是(A)
- A. 小王有权委托诉讼代理人帮助其进行诉讼活动
- B. 本案是小王直接向法院起诉的, 所以小王是自诉人
- C. 按"谁主张,谁举证"的原则,小王负有举证责任
- D. 小王若对法院判决不服,可在10日内提出上诉

- 5. (2023·河北模拟预测)周某一日出去散步,见林某的小狗长得十分可爱,就去逗小狗,不想小狗一害怕就咬了周某一口,当天,周某去医院看病共花去2000元,要求林某承担其全部医药费。林某认为周某故意挑逗小狗才导致被咬,和他无关。双方达不成协议,周某于是起诉到法院。对于该案,下列说法正确的是(**D**)
- ① 对饲养动物致人受伤的,适用过错推定原则
- ② 该案适用举证责任倒置原则,完全由林某负责举证
- ③该案中周某应举证证明自己受伤是林某的狗所致
- ④ 林某若能证明周某有重大过失或过错,可减轻或免除责任
- A. (1)(2)

C. (2)(4)

D. (3)(4)

- 6. (2023·海南模拟预测) 2022年7月,李先生称家里12周岁的孩子在父母不知情的情况下,私自用准备给母亲做腰部手术攒下的12万元在网上购买了游戏账号。面对这么大的金额,李先生一下慌了神,立即与商家沟通要求退回款项,但遭商家拒绝。于是李先生委托律师起诉该商家。对该案件分析正确的是(A)
- ① 当事人委托律师并不代表案件诉讼程序即告开始
- ② 购买行为未得到家长或其他法定代理人追认,无效
- ③ 游戏账号买卖合同已经成立,不应要求返还支付的价款
- ④ 作为李先生委托的辩护人,律师应维护委托人的合法权益
- A. (1)(2)

C. (2)(4)

D. 34

- 7. (2023·浙江校联考模拟预测)李某看到王某直播中卖的餐桌椅价格适宜、样式新颖,遂通过第三方支付的方式将款项转给王某,购买了一套餐桌椅。李某收到桌椅后,发现存在些许质量小瑕疵,遂诉至法院要求退货并返还家具款。本案中(D)
- A. 因为没有正式的书面合同, 李某与王某无须全面履行合同
- B. 李某与王某的买卖合同不成立,因为李某起诉并要求退货
- C. 基于家具存在瑕疵, 李某可以直接撤销已成立的买卖合同
- D. 双方可通过诉讼调解解决纠纷,调解书与判决书效力同等

- 8. (2023·海南模拟预测) 林女士带着宠物狗在小区内散步,同小区的张先生也牵着自己的金毛犬在小区内溜达。在这期间,张先生将金毛犬的犬绳解开,金毛犬将林女士的宠物狗咬伤。事后,林女士带着宠物狗进行了治疗,花费一千多元,然而张先生却拒绝承担上述费用,双方发生纠纷。下列对此理解准确的有(C)
- ① 因是狗咬狗, 张先生无侵权主观故意, 无须对此承担侵权责任
- ② 张先生作为金毛犬的所有人,应在纠纷中承担无过错侵权责任
- ③ 如果双方无法达成一致,林女士应向所在地人民法院提起诉讼
- ④ 张先生应该提高法律素养,对饲养的动物尽到应尽的管理义务
- A. (1)(2)

C.(2)(4)

D. 34

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/678060057120006115